

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 20 de noviembre de 1937, II Año Triunfal. Sin novedades dignas de mencionar en los frentes de los Ejércitos.

Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración del puente sobre el río Jerte, en la red de ferrocarriles del Oeste

La construcción es un verdadero alarde de ingeniería, sin par no sólo en España sino en Europa entera

ES PARA DESTERNILLARSE!

Negrín quiso hacer una exhibición como políglota ante los periodistas extranjeros. Y sintiéndose humorista les dijo que el próximo traslado del Gobierno rojo será a Zaragoza... (¡o al charcol!)

Barcelona.—La Secretaria política de la "presidencia", ha facilitado a la Prensa una nota oficial relativa a la recepción de autoridades y correspondientes de Prensa extranjera, celebrada ayer con motivo de la inauguración de los servicios y dependencias en que han quedado instalados todos los servicios del departamento presidencial.

En dicha nota se asegura que Negrín conversó con los periodistas extranjeros, en el propio idioma de cada uno "inaugurando" así un nuevo sistema de entrevistas, consistente en contestar rápidamente y con extremo laconismo a varios informadores al mismo tiempo.

Entre las preguntas que los periodistas extranjeros dirigieron al "presidente" dice la nota—figuran algunas muy curiosas, que hemos de consignar:

—¿Cuándo terminará la guerra?—preguntó un congresista inglés.

—Cuando el "Gobierno de la república obtenga la completa victoria o cuando los "fascistas" se rindan sin condiciones—contestó el presidente.

—¿Cuánto cuesta diariamente a

SALAMANCA.—Esta tarde ha tenido efecto la inauguración del nuevo puente sobre el río Jerte, en la red de ferrocarriles del Oeste, sito en un praeje distante como ocho kilómetros de Plasencia.

Para asistir al acto en las primeras horas de la mañana, partió de Valladolid un tren especial organizado por la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España. En el indicado tren hicieron el viaje el director de la Compañía, el jefe de explotación de la misma, señor Mesa, el alto funcionario señor Hospide, los ingenieros señores Zamacoia y Escario, el representante de la Junta Técnica del Estado señor Rodríguez Arango, el presidente de la Compañía de M. Z. A., don Mariano Marfil y otras distinguidas personas.

El tren llegó a Salamanca, a las doce quince del medio día, deteniéndose unos minutos para recoger allí otras personalidades oficiales e invitados, entre ellos el general de Ingenieros señor García Pruneda y el subdelegado de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, señor Torre Enciso.

Cinco minutos después, el conyov reanudó la marcha, dirigiéndose al puente que debía ser inaugurado, el cual se halla entre las estaciones de Almendral y Plasencia.

Al indicado lugar se llegó a las 15,15 de la tarde.

Durante el viaje se sirvió a los invitados un almuerzo en el mismo tren.

Junto al puente esperaban la llegada del tren los obreros que han intervenido en las obras, el jefe de las mismas señor Iglesias y los ingenieros señores Fernández Conde y García Ortega, autores con el señor Corral del proyecto. También se había congregado parte del vecindario de los caseríos próximos, que recibió la llegada del tren especial con grandes aplausos.

El general García Pruneda y demás autoridades recorrieron el puente admirando sus diversos aspectos técnicos, desde el puente viejo que ahora ha de ser desguazado y que corre paralelo a aquel.

Todos los técnicos que formaban parte de la comitiva, elogiaron mucho el nuevo puente, que un brillante alarde de la ingeniería moderna sin igual no sólo en España

sino incluso en Europa, ya que hasta ahora no se tienen noticias de puente alguno de tal magnitud. Sólo existe uno semejante en Baviera, pero no para ferrocarril sino para carretera.

El padre Marino, jesuita, procedió a bendecir el puente y seguidamente el general García Pruneda, cortó las cintas de los colores nacionales tendidas sobre la vía, para significar de este modo que la nueva obra quedará abierta al tránsito. En este momento el general dió entusiastas vivas a España y al Generalísimo.

Seguidamente las autoridades pasaron a situarse en lugar adecuado para presenciar el paso majestuoso del tren por el nuevo puente. Termina esta parte de la ceremonia los invitados pasaron al lugar en que había colocada al aire libre una amplia mesa para observarlos con vinos espumosos.

El teniente coronel Rivero, delegado del Estado en la Compañía del Oeste, pronunció un elocuente discurso en el que ponderó la importancia de la obra que acababa de inaugurarse, deteniéndose a la vez en destacar su valor simbólico, ya que su realización es obra del animoso espíritu que informa al nuevo Estado que bajo la jefatura del Caudillo está fraguando una España mejor.

El general García Pruneda, pronunció también unas elocuentes palabras en las que felicitó a todos los que han intervenido en la realización del proyecto, tanto a los técnicos como a los obreros, y resaltó la armonía magnífica que en la nueva España se complementan y hermanan el esfuerzo intelectual de los técnicos y el manual de los obreros.

Esta armonía es posible—dijo—porque todos estamos animados del propósito de trabajar por la Patria, sin otra ambición que la de engrandecerla. Añadió que cuando las fuerzas espirituales impulsan al hombre, éste aguja la inteligencia para hallar nuevos recursos. Por eso se ha podido realizar esta obra magnífica, no obstante las dificultades de la guerra y la falta de muchos elementos materiales; porque convenia España y ante este supremo interés de los técnicos han sabido superarse. Terminó con vivas a España y al Generalísimo.

El representante de la Junta Técnica del Estado, señor Rodríguez Arango, habló después para felicitar a la compañía y a los realizadores del proyecto de este soberbio puente, que representa, según dijo, uno de los más importantes jalones hacia la obra de armonía y coordinación ferroviaria que necesita España. Hizo destacar que la guerra actual está demostrando que los ferrocarriles son indispensables para el transporte pesado y para las grandes intensificaciones del tránsito, por lo cual habrá que ir preparando para el futuro una gran red ferroviaria capaz de ser un elemento útil de progreso para España. El general y los invitados bebieron varias copitas de vinos españoles en cordial camaradería con los obreros, los cuales no cesaban de dar vivas a España y al Caudillo. A las cinco menos cuarto de la tarde el tren especial emprendió el viaje de regreso.

Importancia del puente inaugurado

El puente sobre el río Jerte es de una extraordinaria importancia. Dicho río se cruza en el kilómetro 19,400 de la línea de Plasencia-Astorga, mediante un puente metálico que no permitía el paso de grandes locomotoras modernas. Para evitar el inconveniente que a la explotación suponía esta dificultad, pues era una verdadera extrangulación del tráfico, se proyectó en el año 1929 la construcción de otro puente de orrignon en masa, compuesto de un arco central de cincuenta y dos metros de luz y varios más de diez metros de uno y otro lado. Se empezó la obra a mediados del año 1931 y siguió la construcción hasta el año 1933 y en que quedó interrumpida al derrumbarse la cimbra y parte de la bóveda construida. La tramitación burocrática del accidente y sus consecuencias con la lentitud característica del antiguo régimen, hicieron que la obra continuase suspendida hasta después de producirse el Movimiento Nacional. A mediados de febrero, en vista de la enorme intensificación del tráfico por la indicada línea, modificando substancialmente la línea del primer proyecto. El día doce de julio comenzaron las obras y el veinticuatro de octubre se daba por acabado este importante trabajo.

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

También Polonia y Yugoslavia se disponen a mantener relaciones con la España nacional

Después de las explícitas declaraciones de los Gobiernos austriaco y húngaro respecto a sus relaciones con la España Nacional y de los cordiales telegramas transmitidos por el regente de Hungría al Generalísimo, Polonia y Yugoslavia se disponen también a enviarnos sus representantes y a recibir los de Franco en Varsovia y en Belgrado.

Están ya iniciadas las negociaciones con estas potencias, a las que seguirán varios reconocimientos "De Jure" y "De Facto" de otras naciones europeas y americanas.

Los primates rojos se apresuran a poner a salvo el dinero que robaron

Se sabe que el embajador rojo Osorio y Gallardo está ingresando en una cuenta a su nombre en el Credit commercial de France todo el producto de sus robos, que no es poco. Los "ahorros" de Rivas Cherif, que según parece administra también los intereses de su cuñado Manuel Azafia, son ingresados en el citado establecimiento y en el Credit Suisse, en el que ha ingresado incluso un giro de cinco millones de francos suizos. Tiene además una caja de alquiler en el Chase Bank. Otros como Araquistain y Diaz Terol de la oficina de Propaganda de París, que tenían

Un acuerdo de las asociaciones de Seguros inglesas

London.—Las asociaciones de Seguros por riesgo de guerra acordaron no cubrir hasta nuevo aviso seguros respecto a casos, máquinas, primas, desembolsos, carga, etc., con destino a las costas mediterráneas españolas que se encuentran entre Málaga y Port-Bou. Las mismas asociaciones están estudiando la anulación de las restricciones impuestas a los envíos destinados a los puertos de la zona norte española, comprendido entre el oeste de Santander y el este de El Ferrol, o sea de la zona dominada últimamente, ya que en la zona mencionada reina normalidad absoluta desde que depende de las autoridades españolas.

La recogida de chatarra en Ceuta

Ceuta.—Con motivo de la requisita de chatarra se han celebrado funciones en todos los teatros, organizadas en colaboración por la subcomisión local de requisita y las milicias juveniles. Los precios de las localidades se pagaban en Chatarra. Los puestos de recogida y los despachos de entradas se vieron animadísimo, dado el gran entusiasmo que han puesto las Juventudes en la recogida, que han llegado a quince toneladas. Los teatros y puestos de recogida estaban adornados con los distintivos de la FET y las funciones han consistido en conciertos por la banda de Falange, programas cinematográficos y charlas por el legionario, alusivas a lo interesante de esta recogida. Un grupo de flechas transportaban la recogida en un chasis de camioneta lleno de letreros alusivos.

Sigue bajando la peseta roja

Perpignan.—Se dice que la baja que está sufriendo la peseta roja, especialmente en los billetes de Banco de España de nueva emisión, se debida al paso por la frontera el 9 de los corrientes de dos vagones repletos de billetes de 25 y 50 pesetas impresos en Inglaterra.

Un crucero inglés iza la Bandera Nacional Española

Radio Roma, a las 19 del 18, dijo: "Ha entrado en este puerto de Ceuta el crucero inglés "Galatea". El comandante del citado crucero bajó a tierra para visitar al alto comisario. El "Galatea" ha izado al entrar la bandera nacional española, siendo objeto de una calorosa ovación por parte de la multitud estacionada en el puerto.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

Reconocerán al Gobierno de Franco una veintena de Estados a comienzos del año próximo

Entre éstos se halla Inglaterra, Japón, Argentina, Brasil y Chile

London, 18.—En los círculos diplomáticos se declara que a comienzos del año 38 habrán reconocido oficialmente al Gobierno general Franco una veintena de Estados, entre los cuales se hallan Alemania, Italia, Albania, Gambia, El Salvador, Japón, Portugal, Polonia, Hungría, Austria, Inglaterra, Argentina, Suiza, Uruguay, Brasil, Chile y otros.

Declaraciones falsas

Salamanca. Publica la Prensa extranjera unas declaraciones hechas a un enviado de British United Press por persona que se dice portavoz del Gobierno de Salamanca. Este desautoriza oficialmente y de un modo categórico que hayan existido tales declaraciones sin entrar en su contenido.

El P. E. N. Club español

"Al reanudar sus funciones habituales el P. E. N. Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las peripecias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el P. E. N. Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro P. E. N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino más bien que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros; otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancial dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al P. E. N. Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación de nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se deciden a afirmar que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, estos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes insuperables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria.

José María Salaverría, presidente del P. E. N. Club español.

Una cuartilla del jefe de las Juventudes Hitlerianas, despidiéndose de la España de Franco al salir hacia Portugal

Las Juventudes nacionalsocialistas de la nueva Alemania y su jefe Schullte, al salir por Badajoz camino de Lisboa, han dicho adiós a la España de Franco en la siguiente emocionada cuartilla:

"Al abandonar el territorio nacional queremos expresar públicamente nuestro profundo agradecimiento por la invitación con que el Caudillo Generalísimo Franco y Falange Española Tradicionalista y de las JONS han querido honrar a las Juventudes Hitlerianas. El pueblo español nos ha acogido con una hospitalidad sin igual, dispensándonos constantes muestras de simpatía en todas las partes. Pero no sólo es la acogida entusiasta que hemos sido objeto de la que determina el recuerdo que llevaremos a nuestro país; es la profunda impresión que nos ha producido la obra de reconstrucción nacional en España, cuya grandeza nadie comprenderá sin haberla vivido. Es, finalmente, y ante todo, el haber

Gobierno civil de Lugo

Declarado caducado el derecho a recoger el gabinete donado por los Almacenes La Gran Bretaña en el cuarto y último sorteo celebrado el 21 de septiembre último, se anuncia la venta en pública subasta de dicho gabinete que tendrá lugar en las oficinas del Gobierno civil el 23 del actual, a las doce horas, adjudicándose al mejor postor que cubra la tasación. El gabinete se compone de las siguientes piezas: Una cama de matrimonio; un armario de tres cuerpos con luna; un somier de hierro; dos mesitas de noche; una vestidora forma cómoda con cajones y luna y una banqueta tapizada. Todas ellas de nogal.

Tasación del gabinete: 2.500 pesetas.

Precio señalado para la subasta: 1.250 pesetas.

Lugo, 15 de noviembre de 1937.

Falange femenina en Berlín

Berlin.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, recibió hoy a mediados a seis jefas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que han ido a Alemania por encargo del general Franco, para estudiar la organización de las Juventudes Femeninas Nacionalsocialistas.

El Japón y la España nacional

En el gabinete diplomático de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El encargado de Negocios de la España nacional en Tokio, don Francisco Castillo y Campos, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Hirota. En la que tenido lugar ayer, nuestro representante, correspondiendo a los popósitos, manifestados por el Gobierno imperial de reconocer al Generalísimo Franco, ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros una nota que contiene el reconocimiento de los Tratados vigentes suscritos entre España y el Japón antes del movimiento nacional. El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés ha sido absoluto y será firme cuando obtenga la sanción de Su Majestad el Emperador, que será muy en breve.

COMENTARIOS DE LA PRENSA JAPONESA Y ALEMANA

Tokio.—El antiguo cónsul general de España en Kobe, señor Castillo, visitó al viceministro japonés del Exterior, señor Horinuchi, el viernes, en nombre del

Gitanos de puerta en puerta

Estos pordioseros de Valencia se han gastado, a fuerza de prodigios en el crimen, las pocas simpatías que gozaban en el mundo, van llamando a todas las puertas, y tienden la mano pidiendo, por el amor de Lenin, un mendrugo de buenos afectos, Ayer llamaban a Inglaterra, hoy a Washington, y en todas partes, por muy conocidos, encuentran un gesto de desdén.

Pero son mendigos hoscos, de aquellos que hemos conocido alguna vez como precursores del Frente popular, que rabian y amenazan si no cae en su gorrilla mugrienta la moneda de calderilla; y no contentos ahora a su costumbre con la comodidad de atracadores, por muy fuerte el sujeto y ellos muy ruines, y saldrían con la cañada y los miembros tullidos. Si acaso, dan en pistoleros de la moneda, se vengán acechando a los de pabellones al que fingen desdén.

En esta ocasión, como gitanas mala ventura, roba pañuelos, ceñtras engatusan con halagos, y se refieren a las potencias sus desdén y le celebran sus gracias; se ve a la mujerona sucia y desgreñada, en esta República de bajo mundo, y en las palabras de sus labios, de que contra el eje rojo de Berlín, se debe formar el bloque que ellos llaman invencible. Washington-París-Moscú, se vislumbra el "resalao", el "patitas de

La Cruz Roja y las evacuaciones

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja, estima de su deber el hacer público, para conocimiento de las personas que se han dirigido a sus organismos provinciales o locales, o a las Delegaciones del Comité Internacional de Burgos o de San Sebastián, solicitando la evacuación de familiares o amigos radicados en la zona roja, que dichas peticiones no pueden ser cursadas, por el momento, al Comité Internacional de Ginebra, a causa de dificultades puestas por los dirigentes rojos, en cuanto a la expedición de pasaportes.

Hasta nueva orden, pues, queda interrumpida la benéfica y humanitaria labor que dicha Institución venía practicando en los términos de eficacia que miles de españoles pueden atestiguar, siendo de esperar que la pronta desaparición de las circunstancias antes aludidas, permita, en su día, que las gestiones practicadas al efecto, con su interés acostumbrado, por la Asamblea Suprema y el Comité Internacional de Ginebra, lleguen a satisfactorio resultado.

Administración de Loterías de Santo Domingo

Han resultado premiados con la centena del segundo premio del sorteo del 12 del actual, una porción de billetes expedidos por esta afortunada Administración.

Se ha recibido una importante remesa de billetes para el sorteo de Navidad, premio gordo seis millones de pesetas para las dos series. Muchos premios, aproximaciones y reintegros.

Se despachan participaciones para dicho sorteo de Navidad en distintos números, y desde una peseta en adelante, sin recargo de ninguna clase.

Seguramente que en esta Administración se pagarán los seis millones.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 21 de noviembre de 1937, II Año Triunfal:
Jefe de día, Antonio López Vázquez.
Imaginería, Tomás Pardo.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela.
Militantes: Armando Abuin, Felipe Arias, Generoso Carro, José Rodríguez Fernández, Francisco Pérez, Severino Penado, Pedro Campo y Antonio Rivas.
Maternidad, José Vázquez.
Tren de las 10,50, Luis Vila.
Banco de España, Alejandro González.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José Gómez López.
Militantes: José A. Balanzá, Serafín Veiga Cobas, Antonio Salvador Guzmán, Isidoro Valcárcel, Ángel Flores, Dositeo Gandoy Piñero y Dionisio Mayor Berzosa.
Maternidad, Vicente Vázquez.
Tren de las 16, Waldo Goy.
Tren de las 19,45, Jesús Vila Sánchez.
Carreteras.—De 14 a 22: Enrique Muña, Dositeo Arga y Vicente Latorre.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Manuel Veloso.
Militantes: Juan Santos, Armando Villanueva, Manuel López Arias, Antonio López Pallín, Fernando Nogueira, Manuel Pallín Vega, Valentín Santos y Liborio Rodríguez.
Maternidad, Antonio Pérez Fafán.
Tren de 22,15, Jesús Fernández Pumarío.
Carreteras.—De 22 a 6: Julio Núñez Regüela, Francisco Esteban y Juan Castro.
Servicio del día 22 de noviembre.
Primer turno, de 2 a 8
Cabo de guardia, Daniel Dopico.

Militantes: Eduardo R. Lameiro, Jesús Rodríguez Teijeiro, Puro Cora, Emilio Curiel, Antonio Alvarez Visuña, Manuel Carreira Abel, Manuel López Fernández y Julio Fernández.
—Carreteras.—De 6 a 14: Manuel Aira, Manuel Goyanes y Victoriano Alvarez.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Juan Tié.
Militantes: Luis Bal, Jesús Cora Vigo, Jesús Lence, Pedro Montecelo, Manuel López Troncoso, José Lourido, Francisco Fagilde, José Gayoso y Manuel G. López.
Tren de las 10,50, Carlos Rodríguez.
Banco de España, José Couto.

ANTIAEREAUTICA

Turno de 6 a 14: Antonio Díaz García y Pedro Rodríguez López.
Turno de 14 a 22: Agustín Mayor y Luis Valín.
Turno de 22 a 6: Hermenegildo López Vázquez y Tomás Teijeiro.

Los cadetes que a continuación se expresan se presentarán, sin falta ni excusa alguna, hoy, domingo, de doce a dos de la tarde en este departamento:
Justo Real Latorre, Julio Fernández Couso, Eduardo Salvador Castro, Eugenio Rivera Peña, Lucía Borrego Vázquez, Ramón Alvarez, Pablo Mosquera Ferrando, Enrique Díaz López y Antonio Montenegro.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 20 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe del puesto, Emilio Fernández.

ORDEN

Todos los camaradas francos de servicio se presentarán en este cuartel, debidamente uniformados y a la hora de costumbre, con objeto de asistir a la Santa Misa.

AUXILIO SOCIAL

Relación de las camaradas postulantes el pasado día 13 del mes en curso con expresión de la cantidad recaudada por cada una de las siguientes parejas:

Carmen Fernández y María Luisa Contreras, 158,80; Manola Iglesias y Carmen Martínez, 101,45; Hermita Iglesias y Teresa Rodríguez, 84,25; Amada Real y María Núñez, 80,80; Anuncia Rey y Marichu Jul, 74,70; Carmen y Virginia García, 69,90; Celia Otero y Felisa Coria, 58,70; Elena y María Luisa Campoamor, 55,20; Maruja Paredes y Concha Pardo, 55,65; Isabel Gayoso y Pilar Carro, 53,35; Teresa Real y Pepita Fernández, 52,20; Dolores Rodríguez y Carmen Varela, 51,25; Pilar y María Jesús Cortón, 32,70; Sara Madarro y Luisa Rodríguez, 31,75; Carmen García y Virginia García (segunda huera), 22,70; Josefina Sanjurjo y Maruja Figueroa, 15,75; Carmen Real y María Rodríguez, 14; Consuelo Valcárcel y Maruja Rodríguez, 11,60; Aurora Rúa y Carmen Ojea, 10,90.

Relación de camaradas a las que corresponde servir esta semana en los comedores de Auxilio de Invierno, grupo número tres:

Por la Delegación Provincial de Auxilio Social han sido hechos los siguientes nombramientos de delegados locales a favor de las siguientes camaradas:

Consuelo López Parapar, en Villalba.
Antonio Gasalla Domínguez, en Foz.
Félix Blanco Núñez, en Fonsagrada.
Francisco Mateo Martín, en Quiroga.
Avelina Fernández Vázquez, en Monforte.

También ha sido nombrado delegado de Prensa y Propaganda de Auxilio Social, el camarada Luis Morera López.
Por la Patria, el Pan y la Justicia.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Delegación de Deportes

Hoy, a las diez y media de la mañana y en el Campo de Deportes del Polvorín, se celebrará el primer partido del campeonato local organizado por este Sindicato.

En este partido se enfrentarán los equipos Carvera-Infantes los cuales están formados por los siguientes jugadores: Vázquez, Díaz Núñez, Estrada, García, Lence, Guzmán, Martínez (Michinas III), Teijeiro, M. Díaz y Herráiz.
Arias, Fernández, Gayoso, Esteban López, Rabade, Herrero, Lence II, Sánchez, Carrocada, Santin y Caridad.
Arbitrará el partido el camarada Antonio Guitián.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al SEU acudan al Campo de Deportes del Polvorín para presenciar los partidos de este campeonato.
¡Estudio y acción! ¡Arriba España!

El delegado local de Deportes

Antonio Guitián.

Se ordena a todas las camaradas flechas que se presenten hoy, a las once y cuarto, debidamente uniformadas en la iglesia de los Rvdos. padres Franciscanos, para asistir al Santo Sacrificio de la Misa.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—II Año Triunfal.—La delegada provincial.

BANDA DE MUSICA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Se están llevando a cabo los trabajos necesarios para proceder a la mayor brevedad a la organización de la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lo que se pone en conocimiento de las camaradas de cualquier punto de la provincia que ejerzan la profesión de músico de banda y deseen pertenecer a la referida colectividad, se dirijan en tal sentido a la secretaria provincial de JONS.
Saludo a Franco ¡Arriba España!
La comisión organizadora

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º.—LUGO

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses
Calvo Sotelo, 33-1.º

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

De Telégrafos

Relación de los Telegramas que por diferentes causas se encuentran detenidos en esta oficina de Telégrafos:

- Números:
- 63 de Chantada, para Tomás, Calle del Progreso 19 tercero.
- 314 de Navacarnero para Jesús Novoa, González, Marce.
- 117 de Fonerrada para comandante puesto Guardia civil, Marce.
- 641 de Valladolid para Luis Casarmero, plaza comandante.
- 902, Pamplona, para Benito Domínguez Olmedo.
- 49 de Fonsagrada para Evaristo Ferreiro, Bandera Gijón.
- 759, de León, para Modesto Meitín, Vilachá.
- 902, Pamplona, para José Expósito Expósito.
- 172 de Pamplona, para Domingo Moruelo López, Lastre.
- 1.016, de Pamplona, para José Carbrero, Palmeiro.
- 1.81, de Pamplona para Reinoldo Cortiña Leona.
- 916, de Pamplona para José Souto González.
- 624 de Soria, para Merveles Vázquez Varela, San Marcos.
- Boal, Mercedes Pérez Díaz, Doctor Castro, 4-segundo.
- Olite, Juan Martínez, Lobeira.
- Funes, Amalia Pena.
- Tetuán, Ameys Ben Hamed Balderrama 7.389.
- Cazadores indígenas Hospital Militar.
- Señorita Eulalia María Gándara Carretera Coruña, 3.
- Villafranca-Navarra, Milagos Hortel Burgo, Valiente, 82.
- Torrijos, Angel Gorcho, Martio Reserpuent-Marne.
- Gijón, Camilo Pazos, Puertomarín.
- Salas, Angel Cobos Amil, Correo Friol.
- Tudela, Feliciano Snriquez, Pescados.
- Daroca, Evaristo Rodríguez, Marcella.
- Segovia, alcalde de Leguas.
- Cadreitás, Aurora Fontela Rodríguez, Veiga-Picato.
- Grado, Francisco Rodríguez, Feijóo, H. Maternidad.
- San Sebastián, Hansaris.
- Grado, Amalia Fernández.
- Grado, Arcadio Mosquera, Carballeda.
- Marcella, Manuela Villaboa, Lestorera.
- Cadreitá, Chelito López Naveira, Marimán, 41-segundo.
- Villafranca-Navarra, Nieves Muris, a Montero Ríos, 9.
- Villafranca-Navarra, Antonio Loibeiras González, M. Becerra, 29.
- Zaragoza, José López, Estación Ferrocarriil.
- Gijón, Eugenio Fernández, Erejua-Indani.
- León, Pedro González, Fábrica de Jabones.
- Magdalena, Francisco Romero y García, Regimiento Infantería Zaragoza, 30 compañía Dep.
- Chantada, Florinda López, Frente en Brañas.
- Villacarlin, Comandante puesto Guardia civil, Souto.
- Espiel, Preciosa González, Correo Furcos.
- León, Casimiro Cancio.
- Orgiva, José Flores Teijeiro, Castro de la Rieva.
- Llodio, Sargento Emilio González, Correo Monteprado.
- Pamplona, José Rodríguez Otero, Bal.
- Oviedo, Antonio Neira, Fré.
- Vigo, Antonio López, sargento Hospital Maternidad.
- Luarca, Jesús Rodríguez Cedrón, Noceda.
- León, Eduardo Gómez, Estación.
- Santander, Antonio Pérez Euentenero, Regimiento Infantería Zaragoza, 30.
- Astorga, Emma Roibás, San Félix de Cerdeiras.
- Vigo, José López, Manuel Becerra, 12.
- Santander, Luis Laerral, Regimiento Infantería de Zaragoza 30, quinta compañía, segundo batallón.
- Astorga, Longinos Blanco, Cuartel de las Mercedes.
- Orense, Celestino Mosquera, cuartel de San Fernando, segunda compañía.
- León, soldado José Llanos González, Filgueira.
- Zaragoza, Manuel Alvarez, Trantante.
- Zaragoza, Miguel Gabaldón, Reina, 18-primer.
- Pontevedra, José Montes Calvo, Batallón Zapadores Minadores.
- Jadraque, Andrés Sama, Correo San Juan de Abra.
- Cistierna, Antonio Puente, Regimiento Infantería 30 cuarta compañía segundo batallón.
- Trujillo, Angel Arias Muñoz, Correo Teijeiro.
- Tolosa, Ascensión Flores Villas, Pedroso.
- Rita Baldeorras, Antonio Vila Méndez, R. Coruña, 122.
- Astorga, Pedro Taabaso, Gomele.
- Coruña, Alvaro Pacheco, H. Maternidad, saal tercera.
- San Sebastián, Manuel Fernández, Correo Tapa.
- Gijón, Angel Fabián, H. Moret, número 18.
- Avilés, Francisco Rego, C. Coruña, 50.
- Leciñena, Felicitas López, Quiroga Ballesteros, 11-segundo.
- Leciñena, Andrés Luriguados, Correo Pourada.
- Orense, Manuel Ferreira, Ruanueva, 126-tercero.
- Melilla, B. Mohamed, Cabo 16.652 Regulares 2.
- Etipla, Manuel López Gayoso, Pacio.
- Ermua, Gaspar Sánchez Bóveda, Lajosa.
- Coruña, San Miguel de Rubias.
- Bilbao, José Martín, Villaronte.
- Cadreitá, Manuel Gómez, Avenida Moret, 14-tercero.
- Hermínia González.

CHANTADA

Chantada.—En cumplimiento de órdenes del Excmo. señor gobernador civil, remito a V. unos tantos impresos del bando dictado por esta Delegación del Patronato Antituberculoso, para que se digne orduñar en ese Ayuntamiento, la recaudación, para fines tan elevados; y en todo caso, me acuse recibo de la presente, dándome cuenta, antes del 15 de diciembre próximo, del resultado de su actuación.

No debo de encarecerle la importancia de la misión encomendada al Patronato Nacional Antituberculoso, por conocerla usted debidamente y no necesitar estimulos de ninguna clase para impulsar la labor social emprendida por el Nuevo Estado, a la que han de ser colaboradores entusiastas todos los alcaldes dignos de figurar como tales, ya que terminaron aquellos tiempos en que las autoridades locales eran las primeras cómplices del incumplimiento de deberes ciudadanos, sobre todo si estos suponían algún sacrificio, para cobizarlo después entre los vecinos favorecidos y adquirir preponderancia política.

El entusiasmo por el cumplimiento del deber estimo que debe ser norma de actuación de toda autoridad, y el procurar difundir el espíritu de sacrificio de la España actual, sobre todo, de sacrificio de lo superfluo e innecesario, para que nadie carezca de lo indispensable.

Confío que el partido de Chantada dará en esta ocasión, contando con su decidida ayuda y entusiasmo y la de los señores alcaldes de los demás Ayuntamientos una nueva prueba de su proverbial generosidad.

Dios guarde a V. muchos años.
Chantada, 16 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
¡Viva Franco! ¡Arriba España!
El alcalde, Adolfo Gómez.

DON ADOLFO GÓMEZ MONTERO, PRESIDENTE DE LA DELEGACIÓN LOCAL DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO DE CHANTADA Y SU PARTIDO

HAGO PUBLICO: Que siguiendo instrucciones de la superioridad, se abre una suscripción para recaudar fondos con destino al Patronato Nacional antituberculoso, debiendo de hacerse las entregas en metálico por los donantes de este Ayuntamiento, en esta Alcaldía o a la comisión encargada de la recaudación a domicilio, en la villa, integrada por la totalidad de los vocales de la Delegación Local y en las parroquias a los alcaldes de barrio, quienes entregarán en este Ayuntamiento en unión de los donativos las listas de donantes.

En los demás Ayuntamientos del partido, los alcaldes fijarán las normas para regular esta cuantificación patriótica, debiendo tener ingresadas las cantidades que recauden antes del día 15 de diciembre, fecha en que se cierra la suscripción.

En España, la auténtica, la única, la España grande e imperial, el Caudillo no sólo procura defender la vida de los españoles contra esa enfermedad implacable que tantas víctimas produce, sobre todo en personas decaídas físicamente, por falta de la debida alimentación y medios para soportar los gastos de un tratamiento largo y costoso.

En estos momentos en que la Nación es una gran hermandad, no podemos permitir que se pierda la vida de un sólo hijo de España por egoísmo ni por incuria de los que por su privilegiada situación económica, están en el melindable deber de cooperar con largueza a toda iniciativa del Caudillo, el fundador del Nuevo Estado en el que ha de imperar la justicia social.

Conozco al generosidad de los chantadinos y vecinos de todos los Ayuntamientos de este partido, y confío que esta vez daréis, como siempre, pruebas de vuestra inagotable generosidad.

Chantada, 13 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Administración Principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

- Giro Postal: de diez a doce.
- Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de diecisiete a dieciocho.
- Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.
- Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.
- Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 12 a 13 horas.
- Entrega de paquetes muestra objetos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.
- Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas.
- Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.
- Reparto a domicilio, a las 12 y a las 18 horas.
- NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la caja de certificados se abrirá a las diez.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a las instancias de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 156B, Santos Aires.

De Telégrafos

Relación de los Telegramas que por diferentes causas se encuentran detenidos en esta oficina de Telégrafos:

Números:

- 63 de Chantada, para Tomás, Calle del Progreso 19 tercero.
- 314 de Navacarnero para Jesús Novoa, González, Marce.
- 117 de Fonerrada para comandante puesto Guardia civil, Marce.
- 641 de Valladolid para Luis Casarmero, plaza comandante.
- 902, Pamplona, para Benito Domínguez Olmedo.
- 49 de Fonsagrada para Evaristo Ferreiro, Bandera Gijón.
- 759, de León, para Modesto Meitín, Vilachá.
- 902, Pamplona, para José Expósito Expósito.
- 172 de Pamplona, para Domingo Moruelo López, Lastre.
- 1.016, de Pamplona, para José Carbrero, Palmeiro.
- 1.81, de Pamplona para Reinoldo Cortiña Leona.
- 916, de Pamplona para José Souto González.
- 624 de Soria, para Merveles Vázquez Varela, San Marcos.
- Boal, Mercedes Pérez Díaz, Doctor Castro, 4-segundo.
- Olite, Juan Martínez, Lobeira.
- Funes, Amalia Pena.
- Tetuán, Ameys Ben Hamed Balderrama 7.389.
- Cazadores indígenas Hospital Militar.
- Señorita Eulalia María Gándara Carretera Coruña, 3.
- Villafranca-Navarra, Milagos Hortel Burgo, Valiente, 82.
- Torrijos, Angel Gorcho, Martio Reserpuent-Marne.
- Gijón, Camilo Pazos, Puertomarín.
- Salas, Angel Cobos Amil, Correo Friol.
- Tudela, Feliciano Snriquez, Pescados.
- Daroca, Evaristo Rodríguez, Marcella.
- Segovia, alcalde de Leguas.
- Cadreitás, Aurora Fontela Rodríguez, Veiga-Picato.
- Grado, Francisco Rodríguez, Feijóo, H. Maternidad.
- San Sebastián, Hansaris.
- Grado, Amalia Fernández.
- Grado, Arcadio Mosquera, Carballeda.
- Marcella, Manuela Villaboa, Lestorera.
- Cadreitá, Chelito López Naveira, Marimán, 41-segundo.
- Villafranca-Navarra, Nieves Muris, a Montero Ríos, 9.
- Villafranca-Navarra, Antonio Loibeiras González, M. Becerra, 29.
- Zaragoza, José López, Estación Ferrocarriil.
- Gijón, Eugenio Fernández, Erejua-Indani.
- León, Pedro González, Fábrica de Jabones.
- Magdalena, Francisco Romero y García, Regimiento Infantería Zaragoza, 30 compañía Dep.
- Chantada, Florinda López, Frente en Brañas.
- Villacarlin, Comandante puesto Guardia civil, Souto.
- Espiel, Preciosa González, Correo Furcos.
- León, Casimiro Cancio.
- Orgiva, José Flores Teijeiro, Castro de la Rieva.
- Llodio, Sargento Emilio González, Correo Monteprado.
- Pamplona, José Rodríguez Otero, Bal.
- Oviedo, Antonio Neira, Fré.
- Vigo, Antonio López, sargento Hospital Maternidad.
- Luarca, Jesús Rodríguez Cedrón, Noceda.
- León, Eduardo Gómez, Estación.
- Santander, Antonio Pérez Euentenero, Regimiento Infantería Zaragoza, 30.
- Astorga, Emma Roibás, San Félix de Cerdeiras.
- Vigo, José López, Manuel Becerra, 12.
- Santander, Luis Laerral, Regimiento Infantería de Zaragoza 30, quinta compañía, segundo batallón.
- Astorga, Longinos Blanco, Cuartel de las Mercedes.
- Orense, Celestino Mosquera, cuartel de San Fernando, segunda compañía.
- León, soldado José Llanos González, Filgueira.
- Zaragoza, Manuel Alvarez, Trantante.
- Zaragoza, Miguel Gabaldón, Reina, 18-primer.
- Pontevedra, José Montes Calvo, Batallón Zapadores Minadores.
- Jadraque, Andrés Sama, Correo San Juan de Abra.
- Cistierna, Antonio Puente, Regimiento Infantería 30 cuarta compañía segundo batallón.
- Trujillo, Angel Arias Muñoz, Correo Teijeiro.
- Tolosa, Ascensión Flores Villas, Pedroso.
- Rita Baldeorras, Antonio Vila Méndez, R. Coruña, 122.
- Astorga, Pedro Taabaso, Gomele.
- Coruña, Alvaro Pacheco, H. Maternidad, saal tercera.
- San Sebastián, Manuel Fernández, Correo Tapa.
- Gijón, Angel Fabián, H. Moret, número 18.
- Avilés, Francisco Rego, C. Coruña, 50.
- Leciñena, Felicitas López, Quiroga Ballesteros, 11-segundo.
- Leciñena, Andrés Luriguados, Correo Pourada.
- Orense, Manuel Ferreira, Ruanueva, 126-tercero.
- Melilla, B. Mohamed, Cabo 16.652 Regulares 2.
- Etipla, Manuel López Gayoso, Pacio.
- Ermua, Gaspar Sánchez Bóveda, Lajosa.
- Coruña, San Miguel de Rubias.
- Bilbao, José Martín, Villaronte.
- Cadreitá, Manuel Gómez, Avenida Moret, 14-tercero.
- Hermínia González.

Cine España

EL MAS POPULAR
EL MAS CONFORTABLE
TELEFONO 14

Miss Incógnita

GRANDIOSO ESTRENO
HOY, DOMINGO

EL ASUNTO MAS FORMIDABLE DE LA TEMPORADA

Miss Incógnita

Profundo drama magistralmente protagonizado por la simpática estrella

Jane Wihthers

Miss Incógnita

Un film tan enorme que nadie debe abstenerse de presenciarlo

Administración Principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

Giro Postal: de diez a doce.

Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de diecisiete a dieciocho.

Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.

Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.

Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 12 a 13 horas.

Entrega de paquetes muestra objetos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.

Reparto a domicilio, a las 12 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la caja de certificados se abrirá a las diez.

El valiente de Arizona

Pronto
LOS DEFENSORES DEL CRIMEN
QUIEN LA RAPTO
COMO GUSTES
LA FLOTA CELESTES

UN ESPECTACULO QUE DEJA ATONITO DE TANTA BELLEZA

LA MELODIA DE BROADWAY 1936

BENNY POWELL TAYLOR

El encanto de una música plena de alegría y ritmo.
Portentosa creación de la revelación del cinema.

ELEANOR POWELL
La moderna PAWLOWA

La melodía de Broadway

(EN ESPAÑOL)

Fantasia, intriga, ingenio, presentación fastuosa, en suma

UN FILM DESLUMBRADOR - ESTRENO HOY DOMINGO - en el TEATRO CIRCULO

A las 5'15 y 10'30 BUTACA 1'25
A las 7'30 BUTACA 1'75
A las 3'30 Infantil
Ton Keene-Harry Carey (Cayena) en EL PASO DEL OCASO
BUTACA 0'25
Pronto
EL PEDRO DE FLANDES, SE NECESITA UN PROTECTOR, CONQUISTA DE ASTURIAS, el mejor reportaje de guerra

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente
Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyena de Manso), Teléfono 120.

GRAN CAFE-BAR MERCANTIL

(Palacio del espectáculo)

HOY—GRANDIOSO DEBUT—HOY

DOLORES MARIA
Joven canzonetista

Continúa actuando con éxito la TROUPE ESPAÑA

Atracción circense de primer orden

Próximo debut: ANTONITA SERRANO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100

Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100

Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100

Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se establece una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Continuación de la relación de donativos hechos a esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para el convoy de Asturias, por generosos donantes del partido de Villalba.

pollas Proteina Servos, una caja de ampollas Pluricardiol Robert, una idem Zimalocitil Serona, una idem Sanocel, una idem Atropaver, una idem Iodaseptine, una idem Salivenal, una idem Mercurio Sol, una idem Albo-Capsulinas Cusi, una idem Arthrisel, una idem inyecciones Fibrosina, una idem sellos Quinuryl, un frasco Paralenter, una caja ampollas vacuna Anticataral, una caja inyectables Vian, una idem Bicisulin, una botella vino Sansón y una botella ron Negrita.

quefesa gasa cuarto metro, 5 botes compresas 15,20 x 20. Donativo de doña María González Fernández, de San Clodio. Según comprobación hecha en la caja que vino por ferrocarril, no viene más que lo siguiente: 1 f. solución Coire; 1 c., ampollas Valero Foster Narseman; 2 f., Lactobumosa; 1 f., Coleine Garros; 1 f., Grande Depurativo Siken; 1 f., pequeño, idem idem; 1 f., Tricalcineina; 1 c., Comp. Adregrino; 2 f., Remedio Orel; 1 c., Pomada caballero; 1 c., algodón esterilizado; e b., Rodime, y una Donativo en medicamentos de don José Treviño, de Lugo: 12 cajas de ampollas de Colestérol; 11 idem ampollas Vacuna antitripal; 16 frascos Lodofocol Sin fibronconeurónico; 4 frascos Iodo tarol; 3 tubos de comprimidos, Colimobil Llorente; 3 cajas de compri midas Hermocalcina.

Recaudado por la presidenta de las Margaritas de Guitiriz, 51. Total, 109,90 pesetas. Esta Delegación pone en conocimiento de las familias de los soldados que en sus locales, calle de San Pedro número 9, piso segundo, se empaquetan gratuitamente y se gestiona el envío, incluso certificado de toda clase de objetos que se desee hacer llegar a poder de los combatientes. Todo ello absolutamente gratuito y con el deseo de ahorrar incomodidades, gastos y molestias a dichas familias y asegurar el recibo pronto y seguro a aquéllas que con su valor se hacen acreedoras a la gratitud de España entera. ¡Arriba España!

Como se salvaron los presos del Penal del Dueso

Relato que nos envía un Padre Franciscano, que en unión de otros cinco hermanos en Religión se salvaron en dicho Penal

IV Llegan las deseadas tropas nacionales

El día 26 se volvió a celebrar el santo sacrificio de la misa a eso de las nueve. Este día, si se quiere, ha sido más emocionante que el de ayer porque se han acercado a la Sagrada Comunión cerca de trescientos reclusos con el mayor fervor y en acción de gracias por el inmenso beneficio que habíamos recibido e íbamos a recibir. Se cantaron motetes durante la comunión que enternecían el alma, y al final se cantó la Salve como el día anterior. Nunca olvidaré aquellos dos actos los más emocionantes que he vivido en mi vida. Allí llegué a comprender una vez más lo grande que nuestra sacrosanta Religión y los consuelos que tiene para los desgraciados que vivimos en la vida. Ella es luz que ilumina los caminos de nuestra existencia y es bálsamo que cura nuestras heridas. Una vez más doy gracias al Señor por haberme criado en el seno de una Madre tan buena y cariñosa y haberme hecho dispensadores de sus divinos misterios.

estas cosas ni haya pasado por ellas, no puede darse una idea de lo que son. Eran momentos que no pueden describirse aunque se haya pasado por ellos. Es algo tan emocionante que supera a las fuerzas del cronista.

A eso de las cinco se divisó a lo lejos, en el recodo que hace la carretera después del campo de Berria, la bandera bicolor que abría la marcha triunfal de la columna motorizada. Los aplausos, los vivas, los himnos se sucedían sin cesar, sobre todo al pasar ésta por el penal en dirección a Santofía. Mandaron recado que vendrían hacia las siete y durante aquel tiempo no había quien pudiese con la juventud. Los guardas eran incapaces de poner orden. Dos o tres de los que voceaban las listas se habían quedado afónicos de tanto gritar. Durante este tiempo se hizo desfilar por medio del jardín a nuestros salvadores entre aplausos y vivas de gratitud. Estaban emocionados y algunos lloraban temiendo que los nacionales les fuesen a matar. ¡Pobres gentes que todo el tiempo vivieron del engaño y la mentira!

El momento solemne

No se de dónde las sacaron, pero el caso es que en el penal aparecieron la bandera nacional y la de Falange que unos jóvenes pusieron en los pararrayos, como indicando que ya Santofía y el Dueso eran de España.

Hacia las siete los que estaban en la azotea nos anunciaron la llegada de la comisión que venía a libertarnos. ¡Qué emocionante era aquello! ¡Quién fuera liberato para describir lo que por nuestros corazones pasó en aquel momento! Formando grandes hileras en el centro del jardín y dejando el paso libre apareció el comandante de la fuerza con la bandera de Falange que saludamos todos con las manos en alto y extendidas, y al decirnos que en nombre de España nos otorgaba la libertad, la multitud, en la plazoleta del jardín, prorrumpió en vitores y aplausos a España, a Franco y al Ejército español. ¡Hora sublime que no se borrará nunca de mi memoria! Lo que tanto ansiamos, al fin había llegado. Un año de sufrimientos y vegaciones, un año con

Fábrica de Curtidos J. Herrero LUGO Suela-Becerro-silleros

LEA Vd. EL PROGRESO

MISAS GREGORIANAS Mañana lunes, a las ocho y media en el convento de los RR. Padres Franciscanos, darán principio por el alma de Doña Baldomera Menéndez Q. E. P. D.

SU FAMILIA, Ruega a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a dichas misas, favor que agradecerá. Lugo, 21 de noviembre de 1937.

la vida en un hilo, un año de tranquilidad, un año suspirando por nuestra libertad, y ya la teníamos en la mano, ya habíamos vuelto a nacer, ya estábamos en la Nueva España, alejados del peligro de los rojos. El momento de dejar el infierno para entrar en la gloria. Aquella noche muchos no durmieron en el penal marchando a casa para abrazar a sus familias.

Se sirvió un rancho extraordinario—todo es relativo—de arroz con carne, y vino, pero fue tal el barullo que se formó que yo apenas pude cenar, y el vino, ni probarlo. Lo que cené aquella noche fue de caridad. Ya me suponía que iba a suceder eso, repartiendo la cena en los comedores, que son incapaces para la gente que éramos. Poco importaba el comer en aquel día que teníamos otro manjar más sabroso que era el de la libertad. Nosotros nos quedamos a dormir en el penal, ya que no teníamos otra casa donde ir, pero fue casi imposible pegar el ojo en aquella noche con la emoción y con el barullo que hubo entre los que se iban y los soldados que vinieron allí a descansar. (Continuará)



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

un litro Clorogen y 40 sellos analgésicos Arrans. Manuel Figueroa, de Lugo, 10 vendas Cambric 5 x 5, 10 idem 5 x 7, 10 vendas gasa, 5 x 5, 10 idem, 5 x 8, 10 idem, 5 x 10, 10 pa-

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos ARIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán

LA PERSONA que hubiese encontrado un rosario de plata, negro, que se extravió ayer desde la Ruanueva a la Plaza de Santo Domingo, se ruega lo entregue en Conde Pallares, 12-segundo, donde se le gratificará.

VENDO una mesa de comedor moderna, abierta, tiene tres metros por 1,10, de castaño, y una imagen de San Froilán, también de castaño. Informes, Carretera de la Coruña, 93.

ALQUILA el segundo piso de casa número 100 de la Ronda de la Coruña, tiene cuarto de baño y amplias habitaciones. En el primer piso informarán.

Ventas VENTA, arriendo o traspaso de dos casas y fincas labradas y prados suficientes para labrador con cinco o seis reses vacunas, con todos los accesorios de cuadra, pajar y alpudres, todo con la mejor comodidad que puede desearse. Estas casas están situadas al pie de la carretera que va del empalme de la de Meira a Pol del puente de Regonille a Pol. Si alguno desea adquirir tanto como venta como en arriendo, como traspaso, la casa destinada a tienda de ultramarinos, puede entenderse con Aquilino Carballo, de Pol, en Monfria, antes del día último de noviembre. Esta situación tiene suficientes probabilidades para venta, como uno de los mejores puntos de aldea, como puede informarse el que le con venga.

SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: bco y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16, bco (Tienda).

ARIENDAN en San Félix de Gande (Sarría), por no poder atender su dueño, unos molinos harineros con su propiedad. Los molinos tienen dos parejas de bestias, una del país y la otra de España. Para informes en el mismo lugar en la Aceña de Arriba.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de astilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Abtiin se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará Daniel Vázquez, o en San Marcos, 2, bajo, zapatería.

ARIENDA el piso tercero de calle de Manuel Becerra, número 16.

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

Pérdidas y hallazgos EL DÍA de ayer se extravió un rosario de 50 pesetas por la calle de la Rina, Santo Domingo al cuartel de la Guardia civil. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Administración de este periódico.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

Una cartera perteneciente a un señor de esta ciudad se extravió en el último en sitio céntrico de la ciudad. Contiene documentos personales, fotografías y algún dinero. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

LA Puerta de la Estación o sus inmediaciones se extravió una cartera conteniendo algún dinero. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

LA Puerta de la Estación o sus inmediaciones se extravió una cartera conteniendo algún dinero. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

CENTRO DE NEGOCIOS - de - MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

OCASION SE VENDEN juntas o separadamente, dos casas señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29, Lugo

EN FAMILIA Se admiten huéspedes Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

NUEVAS PUBLICACIONES Código de Justicia Militar Con notas aclaratorias y formularios. Por D. José María Dávila y Huguet, Teniente Auditor de Guerra de 1.ª clase. Pesetas 12'00 500 Fotos de la guerra La más interesante recopilación de fotografías relacionadas con el Glorioso Movimiento Nacional. Prólogo de D. Francisco de Cossío. Pesetas 8'00 Pedidos a "CELTA" Librería San Pedro, 6 - LUGO Se sirven por correo contra reembolso de su importe, cargando los gastos de envío, o bien franco de gastos, si previamente se nos hace remesa por giro postal u otros medios.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras vari-cosas Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico D. JUAN CAMPOS Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos. REANUDA SU CONSULTA EN LUGO: De once a una en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla número 24, hasta el 30 del mes corriente

NOTA MUY IMPORTANTE La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocida en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid, dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos ya tratados por sí algo necesitan de él.

Luis Cedrón del Valle Procurador de los Tribunales Pone en conocimiento de sus amistades y clientela, el traslado de su despacho a la Calle Conde Pallares, 5 bis, 2.º (Frente a la antigua Farmacia de Iglesias) TELÉFONO 243.-LUGO

PRIMO ROCA NOVO MÉDICO Para el próximo mes de diciembre trasladará su consulta a la Plaza de España números 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

CARBONES En los Almacenes de ARIAS AMEDÍN, del Campo del Castillo, se recibió el mejor carbón especial para cocinas económicas y calefacción. SE SIRVE A DOMICILIO TELÉFONO NÚM. 46 - LUGO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 10 a 1 y de 4 a 6, mientras las actuales circunstancias le impidan reintegrarse a su Clínica de Madrid

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCIÓN. En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre

El miércoles se celebrará una brillante fiesta a beneficio de Auxilio Social

Las activas camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Lugo trabajan estos días con gran afán en la organización de un gran festival a beneficio de Auxilio Social.

Cooperará a ella una aplaudida agrupación artística de Montforte, integrada por bellas señoritas de aquella ciudad.

Del Ayuntamiento Extracto del «Boletín Oficial»

ORDEN DEL DIA

Fijado por el señor presidente para la sesión que con carácter de ordinaria se celebrará el próximo lunes 22 de los corrientes, a las cinco de la tarde en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial.

Extracto del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer. Circular del Gobierno civil encareciendo se practiquen las gestiones para averiguar el paradero de Salustiano Lage López, de veintiseis años de edad, soltero, que vive en camisa azul de Falange y correa de cuero.

Casino de Lugo

El señor presidente del Casino de Lugo recibió del teniente coronel Ayudante-Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, don Francisco Franco Salgado-Araujo, un atento saludo haciendo presente la gratitud de S. E. por la felicitación que recibió de esta sociedad con motivo del aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado.

Productos para hacer jabón y lejía

Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA

Junta Vitivinícola provincial

A tenor de la orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de fecha 11 de noviembre de 1936, inserta en el «Boletín Oficial» del Estado, de 12 del mismo mes, se recuerda el cumplimiento de los siguientes apartados.

Primero.—Todos los productores, vinederos, comerciantes, exportadores, detallistas y cuantos se dediquen a la producción o comercio o venta de vinos y demás productos derivados de la uva, declararán en los diez últimos días del actual mes de noviembre...

Segundo.—Dicha declaración se presentará por triplicado con arreglo al modelo número 1, dentro del plazo antes marcado, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal radique la bodega o establecimiento comercial del declarante...

Tercero.—No podrán circular ninguna partida de vino ni de los demás productos derivados de la uva, que previamente no haya sido declarada; y a los contraventores de esta obligación les será formado el expediente oportuno, aplicándose las multas correspondientes, que oscilan entre el 10 y el 50 por 100 del valor de la mercancía.

Respecto al modelo número 1, a que se hace referencia en el apartado segundo de dicha disposición, los Ayuntamientos facilitarán los ingresos necesarios al precio de diez céntimos ejemplar.

Lugo, 20 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe-presidente, Andrés Corral.

En San Martín de Hombreiro

Funerales por los caídos por la Patria

En el templo parroquial de San Martín de Hombreiro, y por iniciativa de don Jesús Rúa Méndez, se celebraron días pasados, solemnes funerales por el eterno descanso de los caídos en el frente de batalla luchando por Dios y por España.

El virtuoso párroco de Hombreiro, condonó todos sus derechos. El fúnebre acto resultó muy solemne viéndose concurridísimo. La iniciativa del señor Rúa merece elogios, siendo de esperar que tenga imitadores.

Radio Lugo.—«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 21 de noviembre de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico. 2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9:35: Charla a cargo del excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Oscar Nevado de Bouza.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Programa para el día 22 de noviembre de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la Estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación.

9:35: Recital de música clásica, interpretada al piano por el notable maestro Parra.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Franco, Franco, Franco. (Arr.)

Servicio de Recuperación y Reparación de Automóviles

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de vales de este servicio de Recuperación que la fecha de presentación de facturas por duplicado, caduca el próximo miércoles día 24 de los corrientes.

El homenaje al coronel Tella



Sabido es que la ciudad de Almedralejo ha tenido la iniciativa de abrir una suscripción para regalar un bastión de mando y un sable al heroico coronel del Tercio, don Heli Rolando de Tella y Cantos, distinguido hijo de Lugo.

Cámara de Comercio

Aviso importantísimo

El señor inspector de la Compañía de los Ferrocarriles acaba de comunicar a la Cámara, por orden superior, que el lunes, día 22 del actual, tienen que quedar descargados todos los vagones de mercancías que hay en la estación.

La Cámara se permite llamar la atención de los interesados para evitarles perjuicios.

Consejos de guerra

Ayer se celebraron en el salón de sesiones de la Diputación provincial los siguientes Consejos de Guerra.

Presidió el Tribunal el coronel de Infantería don Enrique Mogrovejo.

El primero por delito de desobediencia, fué contra Casiano Díaz Seijas, para quien el fiscal pidió la pena de seis meses y un día de prisión.

Después se celebró otro por delito de rebelión contra Segundo Jul López.

El fiscal solicitó para el reo la pena de muerte.

Finalmente se celebró otro por rebelión, contra Eusebio Cusía Fernández, para quien pidió el fiscal la pena de reclusión perpetua.

Actuó de defensor en los tres juicios el teniente de Infantería don José Iglesias Pargas.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

Patronato de Protección Escolar Lucense

CANTINAS ESCOLARES

Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato, con destino al sostenimiento de las Cantinas escolares, por el mismo organizadas, en las cuales reciben diariamente la comida y cena cien niños pobres de ambos sexos, en gran número huérfanos y alumnos de todas de las escuelas nacionales de esta capital.

Suma anterior, 50 pesetas.

Donativo de la Droguería Galaica, 25 pesetas; ídem de doña María de la Concepción Mancho del Riego, 5 pesetas.

Total, 80 pesetas.

NOTA: Los donativos para sufragar los crecidos gastos que estas Cantinas ocasionan, se reciben en el domicilio del Tesorero de este Patronato, y Director del grupo Escolar «Quiroga L. Ballesteros», don Manuel López Gutiérrez, en cualquiera de las escuelas nacionales de esta capital, o en el Gobierno civil.

LA CIUDAD

La temperatura bajó lo suyo, y claro, hubo que tomar en serio eso de abrigarse, lo que hasta ahora habíamos hecho un poco de broma.

Presidió el Tribunal el coronel de Infantería don Enrique Mogrovejo.

El primero por delito de desobediencia, fué contra Casiano Díaz Seijas, para quien el fiscal pidió la pena de seis meses y un día de prisión.

Después se celebró otro por delito de rebelión contra Segundo Jul López.

El fiscal solicitó para el reo la pena de muerte.

Finalmente se celebró otro por rebelión, contra Eusebio Cusía Fernández, para quien pidió el fiscal la pena de reclusión perpetua.

Actuó de defensor en los tres juicios el teniente de Infantería don José Iglesias Pargas.

Sección religiosa

La asociación de Oración y vela al Santísimo Sacramento celebró misas generales por sus asociados fallecidos, el próximo martes día 23, en la iglesia parroquial de San Froilán.

Los presupuestos del Ayuntamiento de Sevilla para el próximo año

El Ayuntamiento de Sevilla ha aprobado un presupuesto para mil novecientos treinta y ocho, que importa veintiocho millones, nivelando los gastos e ingresos. Quedan suprimidos once impuestos, reducidos lo de inquilinato, quedando exentas las rentas interiores a seis mil pesetas anuales de recargo de solares.

Este film es todo esto y más todavía... es Eleanor Powell, hechicera, sortilegio, encanto, feminidad, arte, ella es la audacia magnífica del cine revelada como la estrella máxima del espectáculo.

Cuajo líquido

Clase superior DROGUERIA GALAICA

ESPECTACULOS

«La Melodía de Broadway 1936», el sensacional estreno de hoy en el Teatro Circo.

Quiso Roy del Ruth plasmar en Broadway un espectáculo rival, hacer de él un conjunto tan espléndido, tan perfectamente acabado que el público no solamente reconociera unánime la superioridad total sino que se viera obligado a exclamar: «Esto es la modernidad del ritmo».

Solamente en uno o dos films al año nos es dado señalar esa originalidad, ese dase exclusivo de renovación.

«La Melodía de Broadway 1936» tiene esas características excepcionales y las manifiesta con tal vigor, con tal naturalidad, que los mismos técnicos realizadores y los pitagóricos, hombres de maridote avezados ya por la costumbre, se asombraron y se extasiaron ante lo que se da en llamar magia de los bailes, magia de la música, magia maravillosa, en fin, de la imaginación toda...

No hace mucho tiempo que nosotros presentamos a nuestros lectores a Eleanor Powell, como la revelación del año, como el nacimiento de una estrella...

Para «La Melodía de Broadway» que hoy estrena el coliseo de la Alameda, están a la venta las localidades.

«Siguen las autoridades del Frente Popular francés apoyando descaradamente a los rojos españoles»

Paris.—«L'Action Française» precisa que el vapor «Moscú» que desembarcó en Burdeos toneladas de supuestos accesorios para maquinaria, que proseguirán su viaje por tren hacia Cataluña, en realidad transportaba 2.500 cajas de cartuchos y varias otras cajas que al deteriorarse permitirían combatir su verdadero contenido.

En la oficina del Jefe de la Policía urbana se hallan más de mil que fueron encontradas en la vía pública.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público; 57 reses vacunas y 5 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.160 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: La Presentación de Nuestra Señora.—Santos Celso, Clemente, Demetrio, Mrs.

Sale el Sol a las 7.7 y se pone a las 16.54. La Luna sale a las 10.7 y se pone a las 10.00.

Cuarto menguante el día 25.

Restaurant Forncs

Mariscos: Percebes, almejas, marones, langostinos.

Platos para hoy: Langosta en dos salsas, caviar, andaluz, paella a la valenciana, cordero de Burgos, risotto, brach, rosbiff a la inglesa, millo al espetón, angulas con trufas, bisté a la portuuesa, luza con mayonesa, angulas guisantes, espárragos con salsa, pollos tiernos con salsa, Postres variados.

Se sirve a domicilio.

LA CHARLA DEL GENERAL

«Ultimos días en Barcelona, porque nos marchamos al extranjero»

UNA POBLACION COMO NO HAY OTRA

Sevilla.—En los días aquellos en que nuestras tropas entraron tan brillantemente en Gijón se publicó una noticia de que la junta de gobierno de Asturias había huido a Francia para trasladarse a Barcelona y decía ya que esta población no tenía comparación con ninguna, pues iba en seguida a constituirse en la misma población el Gobierno rojo, cuando el caso notabilísimo de que se encontraban en ella dos Camaras de diputados, la del Gobierno de la Generalidad y la del Gobierno rojo.

Al mismo tiempo es sabido que (uzkaogq mny hrdl mfy n existia en Valencia el Gobierno Euzkadi, que se trasladaba a Barcelona. Ya van tres. La Junta de gobierno de Málaga, y van cuatro. Y por último, la Junta del Gobierno de Gijón, que hacen un total de cinco Gobiernos.

Esto no se ha visto en ciudad alguna, y no es eso lo peor. Aquel famoso municipio de San Sebastián que funcionaba en San Juan de Luz y los Consejos generales de Guipuzcoa, también se han instalado en Barcelona. Acaso siguiendo el ejemplo de Picavea, que al pruguntarle el Bigardo en París cuando cesaba en la representación del Gobierno vasco contestó que no cesaría nunca, siguiendo el ejemplo del Gobierno de Abisinia que tenía representación en Londres.

Da lugar a risa ver que el Consejo general se reúne y formula proposiciones al Gobierno de Euzkadi, que luego éste conviene en acederlo. No es menos para reír el que la Junta de Asturias lleve bastantes días reunida en sesión permanente y hay que ver de cuántas cosas tendrá que ocuparse, pero que no hablé de su cobardía al huir dejando a los borregos abandonados. De lo que sí puede tratar es del reparto de los robos que han hecho.

El Municipio de San Sebastián dice que esa permanencia en Barcelona es provisional y hasta publica avisos para sus administrados, firmados por el alcalde. Me figuro que en esos bandos dirá: «Se prohíbe recoger las basuras en las calles, porque en el régimen marxista es preciso que todos vivan, incluso los perros y los cerdos».

Pero es el caso que todos cobran y que estos personajes y personajes disponen de automóvil. Con todos estos Gobiernos se comprenden que haya requisados docientos hoteles, quinientas casas y dos mil habitaciones.

Por cierto que tengo noticias de pobres gentes que encaron de sus casas, sin dejarles llevar las camas, las ropas y cuanto en ellas tenían, porque lo necesitaban para los dirigentes que en ellas se instalaban. Además de eso, a las puertas de los domicilios tienen guardia formada por Carabineros, Guardias civiles y guardias de Seguridad y por las cercanías de las mismas pululan policías de esos de pega.

Paréceme que aún tendrán que requisar más casas porque los dirigentes disponen de dos cada uno, uno para cada día y otro en el campo a donde van a dormir. Es muy curioso lo que está pasando con el Gobierno de Valencia, a quien llaman «Gobierno ambulante», pero los catalanes de buen humor, que también los hay, le han puesto otro nombre: «Circo Kronne». Y no es que sea alusión a que tenga camellos, hipopótamos, etc., sino que cuando estuvo en Barcelona puso un letrero que decía: «Últimos días en Barcelona, porque nos marchamos al extranjero».

Y añádase a ello que el ministro del Interior ha dicho: «Nos falta la moral en la retaguardia y se impondrá si es preciso. ¡Qué confesión!»

La moral del pueblo no se puede imponer, necesita la convicción absoluta de que defiende una causa justa y aun no defendiéndola, pueden llegar a tener moral como consecuencia de victorias obtenidas por su ejército. Y ninguna con las dos condiciones se cumplen en la zona roja. Y si encima se encuentran con un Gobierno que los arroja de sus casas para que en la calle duerman y en la calle vivan, menos pueden encontrar la moral. Es lo mismo que esos soldados rojos que van riéndose de los dirigentes, repitiendo la frase manida de «No pasarán», seguida en voz más baja de «si no atacan». Y hay quien añade aún: «Y si nos atacan, estamos corriendo hasta Barcelona».

¿Cree ese Gobierno que a tropas así puede imponerse la moral? Cuando un ejército se expresa así, ya está vencido.

La moral del pueblo no se puede imponer, necesita la convicción absoluta de que defiende una causa justa y aun no defendiéndola, pueden llegar a tener moral como consecuencia de victorias obtenidas por su ejército. Y ninguna con las dos condiciones se cumplen en la zona roja. Y si encima se encuentran con un Gobierno que los arroja de sus casas para que en la calle duerman y en la calle vivan, menos pueden encontrar la moral. Es lo mismo que esos soldados rojos que van riéndose de los dirigentes, repitiendo la frase manida de «No pasarán», seguida en voz más baja de «si no atacan». Y hay quien añade aún: «Y si nos atacan, estamos corriendo hasta Barcelona».

¿Cree ese Gobierno que a tropas así puede imponerse la moral? Cuando un ejército se expresa así, ya está vencido.

La moral del pueblo no se puede imponer, necesita la convicción absoluta de que defiende una causa justa y aun no defendiéndola, pueden llegar a tener moral como consecuencia de victorias obtenidas por su ejército. Y ninguna con las dos condiciones se cumplen en la zona roja. Y si encima se encuentran con un Gobierno que los arroja de sus casas para que en la calle duerman y en la calle vivan, menos pueden encontrar la moral. Es lo mismo que esos soldados rojos que van riéndose de los dirigentes, repitiendo la frase manida de «No pasarán», seguida en voz más baja de «si no atacan». Y hay quien añade aún: «Y si nos atacan, estamos corriendo hasta Barcelona».

¿Cree ese Gobierno que a tropas así puede imponerse la moral? Cuando un ejército se expresa así, ya está vencido.

La moral del pueblo no se puede imponer, necesita la convicción absoluta de que defiende una causa justa y aun no defendiéndola, pueden llegar a tener moral como consecuencia de victorias obtenidas por su ejército. Y ninguna con las dos condiciones se cumplen en la zona roja. Y si encima se encuentran con un Gobierno que los arroja de sus casas para que en la calle duerman y en la calle vivan, menos pueden encontrar la moral. Es lo mismo que esos soldados rojos que van riéndose de los dirigentes, repitiendo la frase manida de «No pasarán», seguida en voz más baja de «si no atacan». Y hay quien añade aún: «Y si nos atacan, estamos corriendo hasta Barcelona».

Yo quiero hablar con mi amigo Negrin, que por ser una víctima de Incauteo, quizá por aquellos momentos en que el estómago se carga de morajo y no se es dueño de los actos, quiero hablarle, porque no es tan canalla como ellos. Negrin, recapacita, tu tienes corazón y es mejor que queques como un equivocao que no como un verdugo. En el extranjero quizás podrías renacer tu vida que se que eres un hombre de talento y de energía. Y si esto lo gras, que pena te produciría ver que has destruido a tu Patria y que no has sabido seguir el ejemplo de tus paisanos de Canarias que supo demostrar ser una vieja provincia española, dispuesta a defender la dignidad de la Patria, enviando a sus hombres, su dinero y todo.

Pero lejos de eso Negrin está y si podemos decir queriendo evitar la baroara agonía, del que quiere evitar lo inevitable de ese Gobierno que después de haber robado no sólo el dinero sino la espiritualidad, para convertir a España en una máquina automática, contra la que se van sublevando los que hacen con un átomo de dignidad.

Negrin sigue esperando el auxilio del extranjero y recaea de la mano de Inglaterra el armisticio, para poder escapar los dirigentes, para que puedan salir las brigas internacionales. Con esas peticiones que niegan ellos, pero que confirman noticias que vienen de Francia y de Inglaterra en la retaguardia y la moral, ni creo que le levanten con esos visitantes de que hablan todos los días atribuyéndoles manifestaciones y publicando luego informaciones que hacen cumpliendo aquello de «les pagan los viajes, les pagan la fonda y a éstos argumentos no hay quien no responda».

Y por aquel adagio de que «por dinero baile el perro», y por dinero hablan los idiotas de la satisfacción que han visto el ejército rojo, que es admirable, heroico y que muy pronto va a ganar la guerra. Pero siempre avanza para atrás.

EL VIAJE DE HALIFAX A BERLIN

Un diputado comunista francés interpeló al Gobierno acerca de la cuestión internacional y manifestó que no es neutralidad negar armas a un Gobierno legítimo de un país—claro que lo único legítimo para ellos es todo aquello que se produjo del robo y como robaron las actas en las últimas elecciones por eso es legítimo—y permite que ese país sea ocupado por ejércitos extranjeros. Después comentó el general—viene lo gordo. Protestó contra el viaje del inglés lord Halifax a Berlín y contra el Gobierno por haber cambiado representantes comerciales con la zona nacional. Nada tiene de particular esta forma de expresarse en los criadillos de Moscú. Pero el diputado comunista terminó aseguando: «El triunfo será de los gubernamentales. Se me ocurría decirle: «Para ti la perra gorda», pero diré: que Dios te conserve la vista».

UN AVISO SOBRE EL ACEITE

Quiero dar un aviso a toda España. Tengo noticias de que con el pretexto de que escasea el aceite se están cometiendo graves abusos, que no puede tolerarse. Aunque en algunas provincias con una negligencia inculcable no se haya hecho bien reparto, hace días se muele en Andalucía un millón de litros de aceite al día y como el consumo es de doce millones de litros al mes, resulta una superproducción de dos veces y media más que el consumo. Sobre, por lo tanto, aceite y sólo existen unos sinvergüenzas que quieren aprovecharse para vender el aceite a precio superior.

Y terminé la charla el general dando lectura a los camelos y a la lista de donativos para el acorazado «España».

LA VICTIMA DE INDALECIO

Yo quiero hablar con mi amigo Negrin, que por ser una víctima de Incauteo, quizá por aquellos momentos en que el estómago se carga de morajo y no se es dueño de los actos, quiero hablarle, porque no es tan canalla como ellos. Negrin, recapacita, tu tienes corazón y es mejor que queques como un equivocao que no como un verdugo. En el extranjero quizás podrías renacer tu vida que se que eres un hombre de talento y de energía. Y si esto lo gras, que pena te produciría ver que has destruido a tu Patria y que no has sabido seguir el ejemplo de tus paisanos de Canarias que supo demostrar ser una vieja provincia española, dispuesta a defender la dignidad de la Patria, enviando a sus hombres, su dinero y todo.

Pero lejos de eso Negrin está y si podemos decir queriendo evitar la baroara agonía, del que quiere evitar lo inevitable de ese Gobierno que después de haber robado no sólo el dinero sino la espiritualidad, para convertir a España en una máquina automática, contra la que se van sublevando los que hacen con un átomo de dignidad.

Negrin sigue esperando el auxilio del extranjero y recaea de la mano de Inglaterra el armisticio, para poder escapar los dirigentes, para que puedan salir las brigas internacionales. Con esas peticiones que niegan ellos, pero que confirman noticias que vienen de Francia y de Inglaterra en la retaguardia y la moral, ni creo que le levanten con esos visitantes de que hablan todos los días atribuyéndoles manifestaciones y publicando luego informaciones que hacen cumpliendo aquello de «les pagan los viajes, les pagan la fonda y a éstos argumentos no hay quien no responda».

Y por aquel adagio de que «por dinero baile el perro», y por dinero hablan los idiotas de la satisfacción que han visto el ejército rojo, que es admirable, heroico y que muy pronto va a ganar la guerra. Pero siempre avanza para atrás.

EL VIAJE DE HALIFAX A BERLIN

Un diputado comunista francés interpeló al Gobierno acerca de la cuestión internacional y manifestó que no es neutralidad negar armas a un Gobierno legítimo de un país—claro que lo único legítimo para ellos es todo aquello que se produjo del robo y como robaron las actas en las últimas elecciones por eso es legítimo—y permite que ese país sea ocupado por ejércitos extranjeros. Después comentó el general—viene lo gordo. Protestó contra el viaje del inglés lord Halifax a Berlín y contra el Gobierno por haber cambiado representantes comerciales con la zona nacional. Nada tiene de particular esta forma de expresarse en los criadillos de Moscú. Pero el diputado comunista terminó aseguando: «El triunfo será de los gubernamentales. Se me ocurría decirle: «Para ti la perra gorda», pero diré: que Dios te conserve la vista».

UN AVISO SOBRE EL ACEITE

Quiero dar un aviso a toda España. Tengo noticias de que con el pretexto de que escasea el aceite se están cometiendo graves abusos, que no puede tolerarse. Aunque en algunas provincias con una negligencia inculcable no se haya hecho bien reparto, hace días se muele en Andalucía un millón de litros de aceite al día y como el consumo es de doce millones de litros al mes, resulta una superproducción de dos veces y media más que el consumo. Sobre, por lo tanto, aceite y sólo existen unos sinvergüenzas que quieren aprovecharse para vender el aceite a precio superior.

Y terminé la charla el general dando lectura a los camelos y a la lista de donativos para el acorazado «España».

Siguen las autoridades del Frente Popular francés apoyando descaradamente a los rojos españoles

Paris.—«L'Action Française» precisa que el vapor «Moscú» que desembarcó en Burdeos toneladas de supuestos accesorios para maquinaria, que proseguirán su viaje por tren hacia Cataluña, en realidad transportaba 2.500 cajas de cartuchos y varias otras cajas que al deteriorarse permitirían combatir su verdadero contenido.

En la oficina del Jefe de la Policía urbana se hallan más de mil que fueron encontradas en la vía pública.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público; 57 reses vacunas y 5 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.160 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: La Presentación de Nuestra Señora.—Santos Celso, Clemente, Demetrio, Mrs.

Sale el Sol a las 7.7 y se pone a las 16.54. La Luna sale a las 10.7 y se pone a las 10.00.

Cuarto menguante el día 25.

Restaurant Forncs

Mariscos: Percebes, almejas, marones, langostinos.

Platos para hoy: Langosta en dos salsas, caviar, andaluz, paella a la valenciana, cordero de Burgos, risotto, brach, rosbiff a la inglesa, millo al espetón, angulas con trufas, bisté a la portuuesa, luza con mayonesa, angulas guisantes, espárragos con salsa, pollos tiernos con salsa, Postres variados.

Se sirve a domicilio.